

# Городская газета

№ 157 (19928)

Суббота,  
24 июля

2010г.

## ДУМАТЬ О ХОРОШЕМ, ДЕЛАТЬ ДОБРО

Старейшую жительницу города Галину Трофимовну Сегеди, которой в среду исполнилось 102 года, тепло поздравил глава города В.Н.Телегин.

Галина Трофимовна проживает с семьей племянника в благоустроенной квартире на улице Горького. Поддерживает добрые отношения с соседями, которые часто видят долгожительницу во дворе, куда она самостоятельно спускается с четвертого этажа. Немало повидавшая на своем веку, эта женщина сохранила много позитивной энергии и постоянно утверждает, что нужно думать только о хорошем, делать добро.

Галина Трофимовна и Вячеслав Николаевич просмотрели альбомы с фотографиями, на которых запечатлены различные периоды жизни. И везде Галина Трофимовна – с улыбкой на лице. Наверное, потому я и дожила до таких лет, отметила именинница, что всегда радовалась жизни.

Показала Галина Трофимовна и памятную ру-

кописную икону Казанской Божьей матери, которую она в качестве подарка к дню рождения выбрала еще в малолетстве. Она давала силы в трудные минуты, помогала выбирать правильные решения. Икону не посмели уничтожить даже в лагерях Красноярского края, где Г.Т.Сегеди отбывала незаслуженное наказание. Этой иконой Галина Трофимовна благословила мэра на долгую и плодотворную работу на ответственном посту во имя благополучия людей.

В.Н.Телегин преподнес имениннице цветы, конфеты, подарки и сувениры, выпущенные к юбилею города, поблагодарил ее за добрый вклад в создание положительного имиджа Ленинска-Кузнецкого и пожелал крепкого здоровья и многих лет жизни.

Н. ВЕРЕСК.

## ПОДДЕРЖИВАТЬ ПОРЯДОК

Глава города В.Н. Телегин провёл расширенное заседание комиссий по антитerrorу, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности на территории Ленинска-Кузнецкого.

На заседании рассматривался широкий круг вопросов, связанных с поддержанием порядка на объектах жизнеобеспечения, особой важности и повышенной опасности, а также в местах массового пребывания горожан. Как подчёркивалось, установка у нас в целом стабильная, нарушений нет, однако проверки идут постоянно, и безопасность по-прежнему остаётся одним из приоритетов. Были заслушаны отчёты по этой теме руководителей ряда предприятий и служб, в том числе ГУВД, ОАО «СУЭК-Кузбасс», ООО «Водоканал», ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат» и других.

В частности, члены комиссий обратили внимание на необходимость своевременной замены и ремонта пожарных гидрантов, которые установлены повсеместно и служат в качестве источника водоснабжения при ликвидации возгораний. Кроме того, предметом обсуждения стали меры по охране правопорядка во время предстоящего празднования Дня

шахтёра. Здесь решено исключить несанкционированные парковки транспорта в местах проведения массовых торжеств, усилить досмотр и привлечь дополнительные силы для налаживания бдительности, провести работу среди несовершеннолетних, которые должны чётко соблюдать режим дня и не находиться поздним вечером на улице. Не менее важная задача – планомерная и качественная подготовка ЖКХ города к отопительному сезону. Как всегда, надо не только заниматься ремонтом, но и сбрасывать аварийные бригады, укомплектовать их оборудованием и техникой, провести смотр, а главное – не допустить каких-либо чрезвычайных ситуаций. Усилия и средства надо сейчас направить на то, чтобы войти в зиму нормально.

По итогам обсуждения принято постановление, которое станет руководством к действию для всех, от кого напрямую зависит наша общая безопасность и жизнедеятельность города.

А. НИКОЛАЕВ.

ПРОФСОЮЗНЫЕ, общественные организации, православные храмы города Ленинска-Кузнецкого подключились к областной благотворительной акции «Помоги собраться в школу!».

## Чтобы собраться в школу

Так, первичными профсоюзными организациями угольщиков, образования, здравоохранения будет оказана помощь малообеспеченным семьям работников предприятий на подготовку детей к школе. Городской совет женщин организует вручение школьных канцелярских принадлежностей и сладких подарков 40 первоклассникам социального приюта, школы-интерната № 6, а также благотворительный показ фильма в кинотеатре «Победа» для детей-сирот, учеников воскресных школ православных храмов и детей из малообеспеченных семей. Городской совет ветеранов окажет помочь 10 малообеспеченным семьям в приобретении

канцелярских товаров для детей. В городском отделении «Российского Красного Креста» работает пункт сбора вещей, обуви для малообеспеченных семей. Планируют принять участие в акции и православные храмы города. Для 42 детей воскресных школ из малообеспеченных семей будут приобретены канцелярские товары.

В управлении образования завершила работу комиссия по определению особо нуждающихся семей для оказания им материальной помощи. Для таких семей будут организованы школьные ярмарки, где родители смогут на 5 тысяч рублей приобрести детям все необходимое к школе.

Е. ГЛЕБОВА.

## О ГОРОДЕ – С ЛЮБОВЬЮ

Юные ленинск-кузнецкане стали в июле участниками многочисленных краеведческих экскурсий.

Для ребят из школьных лагерей были организованы музеиные встречи с прошлым и настоящим родного города, природой Кузнецкого края, историческими редкостями, которые больше нигде не встретишь. По стопам более детей каждый день с интересом толпились возле останков мамонта, археологических коллекций, витрин с предметами быта вековой давности. Разве не интересно увидеть воочию настоящую прялку или граммофон, шахтёрские чуни или школьную парту с чернильницей-непроливашкой? «Всё это – наше прошлое, а его надо с детства любить, знать и помнить», – считает экскурсовод музея О.В. Калинина. – Поэтому надо как можно раньше приводить сюда ребят, ведь мы стараемся делать экскурсии в максимально доступной форме. Сейчас активно сотрудничаем с детскими садами, и надо видеть, как радуются подрастающие горожане этим незабываемым встречам с минувшим».

В. БЛАГОВ.

## СВЯЗАЛА ИХ СЛУЖБА МОРСКАЯ

Завтра в России отмечается День Военно-Морского Флота.

Пожалуй, трудно найти другую воинскую профессию, которая была бы настолько овеяна романтикой дальних походов, новых горизонтов, путей и дорог. Ведь лежат эти пути-дороги по морям и океанам во всех концах света, на таких широтах, что недоступны простому смертному. А морякам всё нипочём – дружный экипаж крейсера или подводной лодки пройдёт через любой штурм, как бы ни швыряли их суда жестокие волны. Пройдёт сквозь льды и холода, ветра и ливни, но боевую задачу выполнит.

Так повелось ещё с тех времён, когда бороздили

бескрайние просторы белокрылые парусники. Но и сейчас неписанные законы морского братства – превыше всего. Поэтому тянет друг к другу всех, кто служил когда-то и служит сейчас в Калининграде и Балтийске, Североморске и Кронштадте, на Камчатке, Сахалине и Курилах, во Владивостоке. Бывших моряков не бывает. Это на всегда.

И завтра они соберутся, как водится, в парке. Наденут тельняшки, бескозырки и береты, затянут флотские ремни, которые у многих в силу возраста давно уже не сходятся на поясе. Возрасты и звания здесь роли не играют: придут мичманы,

матросы и старшины, офицеры – те, кто отдал флоту не один десяток лет, и те, кто едва отслужил по призыву, только-только сойдя на берег. Да это и неважно. Главное – та самая боевая вахта, которая связала их навеки прочнейшим морским узлом. Недаром перед

праздником один из наших бывших моряков Александр Кулишов сочинил настоящий гимн в честь команды своего корабля. Пусть завтра споют его все, кто придет отметить в парке День ВМФ. Семь футов вам под килем!

И. ВЕТРОВ.

## Под звуки гитары

Активисты педагогического отряда «Луч» недавно собрались для обсуждения работы с детьми на своих дворовых площадках. Очередная встреча прошла на лоне природы.

«Час игр и песен на природе» – так называли свое мероприятие активисты педагогического отряда. Бойцы обсуждали текущую работу, обменивались педагогическим опытом. Впереди еще не одна неделя летнего отдыха, а потому руководители дворовых площадок наметили дальнейшие планы совместной работы.

Кроме обсуждения рабочих моментов, они хорошо отдохнули и весело провели время. Ребята пели песни у костра под гитару, делились необычными историями, вспомнили полузабытые легенды. Как признались сами бойцы, такие мероприятия помогают им найти новые решения для своей работы, а также очень сплачивают их молодой педагогический коллектив.

В эти дни образовательные учреждения города начали проведение цикла различных мероприятий, посвященных Дню шахтёра.

«Славим труд шахтёрский» – так можно определить девиз многочисленных встреч поколений, презентаций, конкурсов и соревнований, организованных совместно учреждениями образования и активом местного отделения партии «Единая Россия». При этом число их участников составляет до 50 человек, среди которых юные ленинск-кузнецкане разного возраста, педагоги, «единороссы», ветераны, представители шахтёрских коллективов. Нелёгкий труд горняков был, например, в центре внимания на познавательных мероприятиях, состоявшихся в школах № 3, 7, 10, 19, 20, а так-

## СУЭК – НАДЕЖНАЯ ОПОРА

же во Дворце творчества детей и учащейся молодёжи. В школе № 15 посёлка Никитинского чествовали шахтёрские династии, а в гимназии № 18 устроили спортивно-развлекательное шоу «Шахтёрский экспресс». Символичное название придумала для своего представления и школа № 1 – «СУЭК-Кузбасс – надёжная опора города».

Всё это – важная составляющая проходящего сейчас отборочного этапа муниципального творческого конкурса «Таланты нового поколения – шахтёрскому городу».

Е. ГЛЕБОВА.

## «СУЭК-Кузбасс» строится

Такого жилого массива в нашем городе еще не было. Да и в Кузбассе похожий есть только один – Лесная Поляна, уникальный поселок, аналогов которому за Уралом пока нет. Автор обоих проектов – новокузнецкая фирма ЗАО «Топаз». Естественно, в проекте, созданном для нашего города, прослеживается та же идея – современный дизайн, удобство, функциональность. Работает фирма в рамках приоритетного национального проекта «Гражданам России – доступное и комфортное жилье».

Новый квартал под рабочим названием «Зеленый городок» решил строить для своих специалистов «СУЭК-Кузбасс». Об этом рассказал директор шахты «Красноярская» А.А.Мешков, выступая на публичных слушаниях, которые прошли в администрации города под председательством заместителя главы по строительству и городскому развитию Р.Р.Бадердинова. Градостроительный кодекс Российской Федерации обязательным условием до начала застройки жилых микрорайонов оговаривает публичное обсуждение проектов, учет мнения будущих жителей этих новых микрорайонов и кварталов. Поэтому на совещание, кроме членов градостроительного совета, были приглашены члены комиссии по подготовке проекта, заместители главы города, специалисты инженерных служб, надзорных органов, представители СМИ. Послушать и обсудить проект пришли также ближайшие соседи будущих новоселов – жители поселка Дачного. Дело задумано большое, разговор получился обстоятельный.

Анатолий Алексеевич сообщил, что будущий квартал разместится на площади 32,5 гектара в северо-восточной части города, рядом с основными посадками. Это место горожане называют «5-й Дачный». Квартал измес-

тит в себя 81 частный дом-коттедж марки «Вирэй» и 30 шестиквартирных таунхаусов «Эврика». Всего здесь будет проживать около 800 человек.

В квартале предусмотрена вся необходимая инфраструктура: аптечный пункт, торговый центр, спортивный комплекс, детская площадка и т.д. Благоустройство будет выполнено по проекту, в котором учтены деревья, и клумбы, и шпалеры кустарников. Поскольку это элитный жилой массив, здесь использованы будут дорогостоящие стройматериалы, и контроль над качеством строительства станет осуществляться строгий. Так что халтура ни в строительстве, ни в благоустройстве не пройдет. СУЭК считает деньги умеет.

## Перспектива



# Новый адрес: “Зеленый городок”



### Как это будет выглядеть?

Индивидуальные дома, каждый в окружности – 9x9 метров, будут выполнены в двух уровнях, не считая

мангарды. К дому прилагается гараж на два автомобиля, автономная котельная, работающая на газе. Строительство объекта рассчитано на три года. К тому времени он должен быть газифицирован. Приусадебный участок рекомендует

использовать исключительно как цветники или лужайку.

– Во всяком случае, поймидоров там не будет, – подчеркнул А.А.Мешков.

– Пора от этого уходить, – поддержал его представитель застройщика Е.В.Крицкий. – Сейчас проще купить овощи, чем тратить на них силы и время.

Воду жилой массив будет получать от томского водовода. А вот канализование пока что предусмотрено автономное. Сбросы на первом этапе будут собираться в один коллектор, который со временем соединят с очистными сооружениями. Устройство ливневой канализации здесь также не планируется.

О телефонизации квартала в проекте речь не идет. Сегодня мобильная связь позволяет обходиться без прокладки дорогостоящих и уязвимых кабелей; зептоСвязи.

До жилого массива пойдет рейсовый автобус. Иначе добираться сюда будет проблемно, если машиной по какой-то причине нельзя воспользоваться.

«Зеленый городок» спроектирован компактно, но очень рационально. Дома друг другу не мешают, поэтому создается ощущение простора, свободы. Здесь будет легко дышаться, тем более что буквально в нескольких метрах – сосновые посадки. Массив окружит высокая ограда, на воротах – пропускная система. Это поможет сохранить порядок, чистоту и спокойствие в отдельно взятом массиве. Особняко важно оберегать его в наше время, когда людям постоянно следует опасаться террористических актов. Жилой массив как бы заключен в кокон, куда чужому трудно проникнуть. К тому же, чужак сразу будет виден, как на ладони.

А если вы пригласили гостей, сотрудник охраны позвонит и спросит, кто должен к вам явиться. Разумеется, и проживающие в квартале, и приглашенные на въезде должны предъявить соответствующие документы.

### Кто в теремке живет?

Идея строительства таких обособленных жилых массивов не нова. Сейчас по такому принципу устраиваются коттеджные поселки в Подмосковье, в других европейских регионах. Если проживающие в них граждане способны платить за комфорт, почему бы его не обеспечить?

Наш регион старается не отставать от требований современности. Руководство ОАО «СУЭК-Кузбасс» тоже решило, что для специалистов угольной отрасли, которые, исходя из размера своих доходов, могут выдержать расходы

на кредит, следует построить такое жилье. Во-первых, люди, которые решают тяжелые шахтовые проблемы, достойны хорошего быта. А во-вторых, будущие жители «Зеленого городка» – коллеги, им приятнее иметь в соседях человека знакомого и живущего теми же интересами.

Удовольствие стать жителями такого квартала не из дешевых. Хотя и не затруднительно дорогое. Квартира в таунхаусе стоит примерно 3 миллиона рублей.

По согласованию со Сбербанком заемщики смогут взять ипотечный кредит под 12 процентов годовых. Так что не олигархи будут проживать в районе 5-го Дачного, а обычные инженеры, получающие стабильную и достойную горняка зарплату.

Правда, не все устраивает перспективы строительства «Зеленого городка» именно в этом районе. Жители поселка Дачного, присутствующие на заседании градостроительного совета, высказали ряд претензий по этому поводу. Но большинство считает, что проблемы решаемы, и времени для этого достаточно.

Таким образом, в ближайшее время в районе 5-го Дачного начнутся работы по строительству необычного для нашего города жилого массива. А значит, опять предстоит радостные хлопоты, и в городе прибавятся сотни новоселов.

В. БУРЦЕВА.

На снимках: вот он, коттедж «Вирэй»; таунхаус «Эврика»; так будет выглядеть главная улица квартала.



# сад огород

## Как избежать проблем

У нас, где летний сезон который год прохладно и часто идут дожди, болезни и вредители являются основной проблемой томатов. Среди наиболее распространенных – фитофтороз, который в народе называется просто фитофторой.

Эту болезнь знает каждый огородник. Плод только порозовел, а на следующий день уже покернел. Да и листья, особенно нижние, покрываются серо-бурыми пятнами с бледно-зеленым окаймлением, на стеблях появляются продолговатые темно-коричневые пятна, и даже зеленые плоды «украшены» бурыми пятнами. Как бороться с этой напастью?

Перед опрыскиванием растений обязательно уберите все нижние пасынки и листья в нижней части растений даже в том случае, если они зеленые. Нижняя часть растений всегда должна быть просушиваема ветром. Застой воздуха – одна из причин, создающих благоприятные условия для развития болезней. Сорвите все нижние листья на стеблях ниже созревающих на них плодов. Желательно «косвятить» все растения – сорвать листья, которые затемняют плоды. После этого обработайте фунгицидами.

Особенно тщательно надо обрабатывать нижнюю часть листьев, где прежде всего скапливаются болезнетворные национальные. Недопустима обработка посадок с помощью веника. Имейте в виду, что чем тоньше распылена рабочая жидкость, тем эффективнее опрыскивание и меньше расход препарата.

В какие сроки и какими препаратами надо опрыскивать помидоры, чтобы защитить их от всевозможных болезней? Директор магазина «Тагис» Татьяна Константиновна Мишина советует, до начала плодоношения опрыскивать растения любым фунгицидом. Например, «Оксихомом». Опрыскивать надо один раз в две недели в сухую погоду и каждый раз после дождя, даже самого маленького.

Вместо фунгицидов можно все опрыскивания вести настоящими фитонцидными растениями. Такими настоями нужно опрыскивать томаты после образования завязи плодов. Самым ярким представителем таких растений является, конечно, чеснок. Для приготовления рабочей жидкости для опрыскивания на 10 литров воды необходимо 50–80 граммов в луковиц чеснока или 150–200 г чеснока вместе со стеблями, а также 50–80 г любого мыла, которое служит в качестве «прилипателья», чтобы затруднить смывание чеснока дождем.

М. ЛУЧИК. Садовод-любитель.

**В ОГОРОДЕ** основная работа – полив и подкормка. Поливы должны быть обильные, но нечастые. Для полива теплолюбивых культур воду берут, прогретую на солнце. Капусту, свеклу, морковь, редис, редьку, лук, чеснок, горох и картофель можно поливать водой прямо из водопровода.

При поливах из почвы вымываются питательные вещества, поэтому через каждые 10–12 дней растения подкармливают комплексны-

## МИНЕРАЛЬНЫМИ удобрениями, чередуя с органическими.

Рыхление почвы – один из способов сберечь влагу. Огурцы лучше мульчировать – подсыпать торф, перегной, опилки. Высокое окучивание картофеля непременно повысит урожай. Повторно окучивают и поздние сорта капусты. А вот луки в конце месяца

## РАБОТЫ В ИЮЛЕ

нужно разокучить, если они сильно заглублены. А когда луковица сформируется, больше не поливают и не подкармливают.

У томата периодически удаляют боковые побеги, оставляя пенечки не более одного сантиметра. Обрывают снизу все листья до первой сформированной цветочной кисти и слегка окучивают, а в конце

месяца удаляют верхушки и лишние цветки. В холодную влажную погоду, когда пчелы редко летают к цветкам, дополнительную вручную опыляют огурцы, кабачки, тыквы, патиссоны.

Проводим защитные мероприятия против фитофтороза, мучнистой росы и вредителей.

Л. САВОСИН.  
Агроном.

## ОБМЕН ОПЫТОМ

У меня большая плантация садовой земляники, а времени на уход, как это обычно бывает, мало. Поэтому есть свои приемы ухода. К моменту окончания плодоношения грядки с кустами земляники уже изрядно застают сорняками. На кустах остаются цветоносы и множество старых темных и пожелтевших листьев. Обработка каждого такого куста в отдельности займет массу времени, отнимет много сил и здоровья. Поэтому я скашиваю все земляничные кусты практически «под ноль», иначе останется верхушечные почки, это поможет избавить плантацию от серой и белой гнили. В сухую погоду после скашивания листьев землянику нужно обильно полить. Так делаю уже не-

сколько лет. Веерными граблями сгребаю больные и сухие склоненные листья, потом убираю их с участка и скигаю, потому что на листьях могут быть вредители, а также инфекция.

После этого рыхлю почву. Этую работу лучше всего проводить, когда почва слегка влажная, но достаточно рассыпчатая. После вспашки грядка имеет весьма привлекательный вид, но это пока не имеет значения.

Потом обрабатываю кусты. Одновременно можно подсыпать вокруг кустов комплексное удобрение, закрывая его землей.

После окончания этого беру

легкие небольшие грабли и выравниваю всю поверхность обработанной грядки. Если почва сухая, следует полить землянику, чтобы обеспечить условия для лучшего отрастания новых листьев.

Уже через неделю отрастают свежие листья и смотреть на грядку не страшно, а приятно. За август – сентябрь листья на кустах отрастают зеленые, сочные, без признаков поражения болезнями, кусты принимают свой обычный вид взрослых кустов.

В таком виде землянику зимует прекрасно.

Н. ТЕРЕХИНА.  
Садовод-любитель.

## Вкусная ягода земляника

Каждый садовод знает – собрали урожай садовой земляники, и нужно побескокоиться о будущем. Землянике, закончившей плодоношение, нужно дать недельку отдыха. В послеворобочный период растения особенно нуждаются в усиленном питании, так как происходит новая волна роста, образуются усы, розетки, возобновляется рост корней, закладываются цветочные почки. Очень поглощено непосредственно кустам присыпать перегной – чем больше, тем лучше. После этого почву в междурядьях перекапывают на глубину до 10 сантиметров, а окрест кустов осторожно рыхлят, подгребая ее к рожкам для лучшего корнеобразования.

Одновременно с рыхлением землянику окучивают для предотвращения оголения корневища и создания благоприятных условий для образования придаточных корней у молодых рохков. Землянике хоть и считается многолетней, но на четвертый или пятый год урожайность падает, так что нужно всегда иметь небольшой рассадник, в котором выращиваются молодые розетки-первогодки. Они пригодятся вам не только для замены грядки, но и весной при вымерзании более слабых кустов.

В засушливую погоду очень важен полив сразу после плодоношения. Поливают землянику из лейки по бороздам. Борозды делают с двух сторон ряда на расстоянии 15–20 сантиметров от растений. Глубина борозды – 10–15 см.

Необходимо внести фосфорные и калийные удобрения, но ни в коем случае не азотные.

Последнее рыхление между рядами проводят в конце сентября на глубину 10–15 см. Землянику может нормально перезимовать только при наличии снежного покрова в 15–25 см. Для этого на плантации нужно сделать снегозадержание (поставить щиты или разбросать хворост). Против земляничного клеща можно применять настойку лука или чеснока, а лучше осенью посадить дольки озимого чеснока.

Ю. СТЕПАНОВА.  
Садовод-любитель.

ЛЕТИИ блюда – легкие, полезные и очень вкусные, то есть уместные в любое время года. А продукты для их приготовления сейчас доступны даже зимой.

## Лето на столе

### СУП «ГАСПАЧО»

Испанский суп «Гаспачо» – король холодных супов! Он может стать хорошей альтернативой для любителей (или, наоборот, ненавистников) сюрпризы. По своей сути это холодный томатный суп-пюре, состоящий из зальвии и гарнира, которым могут быть травы, овощи, вареное яйцо и все, что лично вам покажется подходящим. Главное – это соблюдение баланса между свежестью огурца и остротой специй.

Испанцы делают его по-разному – это очень острого до нейтрального, мы предлагаем не слишком острый, классический рецепт.

Ингредиенты для зальвии: помидоры (красные) – 800 г, перец зеленый – один, перец красный – один, лук (порубленный) – 0,5 головки, чеснок – два зубчика, хлеб (белый без корки) – две ломтика (покрошить), сок томатный – 2 стакана, уксус яблочный – три столовые ложки.

Ингредиенты для гарнира: огурец – 1 штука, перец зеленый – 1 штука, перец красный – 1 штука, лук – 1 штука, яйцо вареное – 1 штука, несколько кусочков белого хлеба.

Зальвия: очистить помидоры от кожи и семян. Порезать перцы – красный и зеленый. Измельчить в блендере со всеми остальными ингредиентами, смешав до однородной массы. Развести томатным соком до нужной густоты, посолить, поперчить по вкусу.

Гарнир:  
Для приготовления гренок хлеб

пересыпать кубиками. Рекомендуется

немного размять его перед обжаркой (не более одной минуты). Обжарить с добавлением измельченного чеснока. Мелко порезать огурец, перец красный и зеленый, лук, яйца.

В порционную тарелку положить кусочек льда, налить зальвию, положить гарнир и посыпать готовыми гренками.

### ОТБЕЛИВАЮЩАЯ МАСКА ИЗ ВИШНИ

Хорошо разомните несколько крупных вишнен, удалив из них косточки. Добавьте несколько капель лимонного сока и две столовые ложки кислого молока. Нанесите массу на лицо и через 15 минут смойте прохладной водой.

Если у вас сухая кожа, лимонный сок лучше не использовать.

### ОБ УХДЕ И ПОДКОРМКАХ

Для того, чтобы получить высокий урожай огурцов, нужно обеспечить быстрый рост листьев еще до цветения, поэтому необходимо увеличить дозу азотных удобрений в начале роста растений.

В этот период нужно проводить внекорневые подкормки лучше всего мочевиной. В 10 л воды разводят чайную ложку удобрения и опрыскивают. Обычные подкормки делаются во второй половине дня.. Во время плодоношения огурцы подкармливают трижды. В первую подкармливают в 10 л воды разводят 0,5 л кашеобразного куриного помета, одну столовую ложку нитрофоски и три столовые ложки древесной золы. Спустя 15–18 дней растения подкармливают второй раз. В 10 литрах воды разводят один чайную ложку мочевины. Этот раствор обязательно процеживают и после этого подкармливают растения. Через 15 дней делают последнюю корневую подкормку, также с куринным пометом.

Огурцам нужны свет и прогреватель ложца. Чтобы получить оптимальный урожай вкусных огурцов, сажайте их на хорошо освещенном месте. Для отурцов идеально подходит высокие грядки.

Обеспечьте растения влагой, особенно в период цветения и плодоношения. Стress, вызванный ею недостатком, повышает содержание тех веществ, которые отвечают за горьковатый вкус.

Огурцы быстро растут, поэтому в зависимости от погодных условий и типа почвы им нужно от 25 до 50 л воды в неделю. Главное – постоянно поддерживать почву слегка увлажненной. Для этого достаточно обильно поливать один-два раза в неделю, а если почва песчаная, то чаще.

Хороший прием – мульчирование. Он не только позволит ускорить появление грядок, но и повысит урожайность. По мимо органической мульчи, можно использовать черную полиэтиленовую пленку или более современный укрывной материал, пропускающий инфракрасное излучение. Мульча не только сохраняет и удерживает влагу в почве, но и будет подавлять рост сорняков.

В зависимости от сорта огурцы убирают через 50–70 дней после посадки. Размер спелого огурца зависит от сорта. Сорта салатных огурцов имеют наилучший вкус, когда достигают 15–20 сантиметров в длину, а большинство засолочных огурцов – 7,5–12 сантиметров.

Н. ПЕТРЕНКО. Агроном.

## На подиуме – друзья человека

На спортивной площадке школы №7 прошла межрегиональная выставка собак породы «немецкая овчарка».

Её организовал городской клуб служебного собаководства «Челси». Своих красавцев представили на суд жюри 60 владельцев из Красноярска, Иркутска, Барнаула, Томска и других городов. Конечно же, приняли участие в выставке и кузбасские заводчики.

Четвероногих обитателей из нашего города представляли Обер и Харлей. Их владельцы Е.А.Санникова и Г.Н.Зинкина постарались привить своим воспитанникам не только чувство такта и достоинства, но и научили понимать хозяина с полусловом, строго и неуклонно подчиняться командам. В результате обе овчарки – в числе призеров. Их владельцы обе работают в ООО «Горэлектротранспорт». А победа в абсолютном зачете досталась Аутбеку из Барнаула.

М. НИКОНОВ



На снимках: абсолютный победитель – красавица-овчарка Аутбек, воспитанница Олеся Набоки; во время выставки. Фото автора.



## АФИША НЕДЕЛИ

### КИНО

Кинотеатр "Победа"

С 8 июля

Всероссийская премьера фильмов

«Приключенческий семейный фильм-фэнтези «Повелитель стихий». Много лет назад мир был разделён на четыре карода – людей огня, земли, воды и ветра. И однажды родился Аватар, мальчик по имени Лант, почетитель всех четырёх стихий. Четырёх народа – одинажды (22–28 июля: 9.30–120 руб.; 16.30–200 руб.).

с 22 июля

С 15 июля  
Всероссийская премьера фильма «Ученик чародея» с участием Николаса Кейджа в главной роли. Простой студент колледжа внезапно узнаёт, что именно ему предназначено стать учеником эксцентричного современного мага (22–28 июля: 9.30–120 руб.; 16.30–200 руб.).

Всероссийская премьера фильма «Начало» с легендарным Леонардо ди Каприо в главной роли. Том Бобб – талантливый пар, лучший из лучших в опасном искусстве извлечения: он крадёт цен-

ные секреты из тубин подсознания во время сна, когда человеческий разум наиболее уязвим. Теперь вместо идеальной кражи идеи ему и его команде предстоит сделать обратное: вместо кражи внедрить новую идею... Но никакое планирование или мастерство не могут подготовить команду к встрече с опасным противником, который предугадывает каждый ход (22–28 июля: 14 час. – 160 руб.; 18.30, 21 час – 200 руб.).

с 29 июля

Всероссийская премьера широкомасштабного фильма «Солит» с легендарной Анджелиной Джоли в главной роли

Добро пожаловать к нам в кинотеатр!  
Тел. 3-41-57.

### ПРОДАМ

срочно 2-комнатную квартиру, комнаты изолированные, очень теплые, сухие, солнечные, большая кладовка, балкон, домофон (напротив ДК им. Ярославского).

Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923;

х х х

аэротрип бытовой для приготовления мясных и хлебобулочных изделий. Тел. 7-28-45 (вечером).

	ПРОГНОЗ ПОГОДЫ					
	24 июля	25 июля	26 июля	27 июля	28 июля	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки						
Давление, мм	738	738	735	733	732	737
T, °C	+14	+21	+16	+24	+10	+18
Влажность, %	82	58	78	53	68	86
Ветер, м/сек.	C	C-B	C-B	C	C-3	C-3
	3	4	2	3	2	5

### ДОБРЫЕ СТРОКИ

"Детский сад в наше время может существовать только как открытая система. Открытость предполагает привлечение родителей, всех заинтересованных структур к участию в жизни детского сада..."

Есть немало больших и малых проблем, которые приходится заниматься педагогическому коллективу в своей повседневной работе. Мы стараемся сделать так, чтобы дети имели все необходимое, чтобы было тепло и комфортно в стенах "их дома".

Но есть проблемы, которые невозможно решить только силами работников детского сада.

И вот тогда приходят на помощь люди, которые далеки от нашей профессии, но которым небезразлично «счастливо, безопасное детство», – это генеральный директор ООО «Сервис Сергея Николаевича Потапова, индивидуальный предприниматель Илья Залеревич Щербинин. Они откликаются на любую просьбу, помогают искренне, от чистого сердца.

Коллектив детского сада № 39, дети и их родители выражают им слова благодарности за оказанную финансовую поддержку в подготовке детского сада к новому учебному году! Благодаря их помощи решаются многие невыполнимые для нас задачи.

И. КУТЬКИНА.

Задавшаяся МДОУ № 39.

## Городская газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: в субботу, среду, пятницу, субботу.

## Новости культуры

## ЕДИНСТВЕННЫЕ В СИБИРИ

В первую декаду июля образцовый коллектив – ансамбль русской песни «Бубенцы» (руководитель О.Г. Плетнева) и ансамбль современного танца «Впечатление» (руководитель С.В. Кондакова) Центрального Дворца культуры приняли участие в открытом VII Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «У самого Черного моря» в г.Сочи.

Всего в конкурсной программе выступили более 400 участников творческих коллективов западной части России. Ансамбли «Бубенцы» и «Впечатление» были единственными коллективами, представившими Сибирский регион.

Оценивало выступления участников профессиональное и компетентное жюри, председателем которого являлась Л.Н. Кузмина – заслуженный ра-

ботник культуры Кубани, директор Сочинского училища искусств.

По итогам конкурса образцовый коллектив – ансамбль русской песни «Бубенцы» стал обладателем диплома лауреата I степени в номинации «Народное пение. Ансамбли» и кубка победителя. Ансамбль современного танца «Впечатление» награжден дипломом лауреата II степени в номинации «Хореография. Солисты».

Дети не только отлично выступили на концертных площадках фестиваля-конкурса, но и хорошо отдохнули, накупались в Черном море, познакомились с достопримечательностями города Сочи. Надеемся, что впечатления, полученные от поездки, дадут положительный импульс для дальнейшего развития и профессионального роста коллективов.

Е. КОДИНЦОВА.

## ПОБЕДЫ НА ЧЁРНОМ МОРЕ

Успешно выступили народный коллектив – ансамбль эстрадного танца «Макси-С», ансамбль эстрадного танца «Надежда» (ДК им.Ярославского) и эстрадный вокальный ансамбль «Экспромт» (детская музыкальная школа № 12) на I Международном фестивале-конкурсе «Планета звезд», который проводился на берегу Черного моря на полуострове Крым в г.Судак (Украина).

Всего в конкурсной программе выступили 65 творческих коллективов и солистов из разных городов Украины и России. Наши ансамбли достойно представили хореографические и вокальные достижения Кузбасса, оставили впечатление яркостью, разнообразием сценического воплощения, отточенностью и легкостью движений.

По итогам фестиваля-конкурса народный коллектив – ансамбль эстрадного танца «Макси-С» и ансамбль эст-

радного танца «Надежда» награждены дипломами 1-й степени в номинации «Хореография. Ансамбли». Эстрадный вокальный ансамбль «Экспромт» получил диплом 1-й степени в номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли». Солисты ансамбля «Экспромт» Валентина Алешина и Анна Рыльцева награждены дипломами 1-й степени в номинации «Эстрадный вокал. Соло». Солистка ансамбля «Надежда» Анастасия Киселева награждена дипломом 1-й степени в

номинации «Хореография. Соло». Сергей Бочарев награжден дипломом 1-й степени в номинации «Инструментальный жанр».

Сертификатами за высокое мастерство и дипломами отмечены солисты ансамбля «Макси-С» - Наталья Дядина и Сергей Кирсанов. Дипломами «Самая яркая звездочка фестиваля» отмечены солисты младшей группы ансамбля «Надежда» Даниил Савельев и солистка эстрадного вокального ансамбля «Экспромт» Василина Алешина.

Участники коллективов побывали на экскурсиях по городу Судак, в крепости, дельфинарию, аквапарку, отдыхали на море.

Е. КОДИНЦОВА.

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г.Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:  
главный редактор – 3-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38, бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 г.л. Номер подписан в печать в 17 часов 23.07.2010г.

Печать офсетная.  
Заказ 1422  
Цена в розницу – договорная.

Индекс 51915.

Тираж 4030